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Egyszerűen leírni
hojry őfelsége Balassa Henrik takarékpénz­
tári igazgatót nemesi rangra emelte, nagyon 
sablonos, egyszerű dolog volna. Nem 
surranhatunk el az esemény fölött.

Városunk közéletében, a .mi kis vilá­
gunkban, olyan hatalmasan kiemelkedő 
esemény ez, mely méreteiben minden egye­
beket fölülmúl.

Immár csabrendeki Balassa Henriknek 
köszönhető, hogy az újvidéki piac, az 
országban az első helyen áll. Mi öreg 
ujvidékiek tudjuk legjobban, hogy minő 
óriási pénzügyi szaktudásra volt szükség, 
midőn az Újvidéki Takarékpénztárat tetsz­
halálából föl kellett támasztani. A takarék- 
pénztári válság beteggé tette az újvidéki 
kereskedelmet és ipart.

A beteghez orvostanárt kerestek. Nem 
találtak. Sokáig kutattak, mert senki nem 
merte a műtétet elvállalni. Attól tartott, 
hogy a műtét alatt a nehéz beteg elvérzik 
Kiömlik az alaptőke, szertefoly a tartalékalap, 
veszélyeztettek az iiterek: a betétek. Végre 
nagy körültekintéssel ráakadt az akkori 
igazgatóság

B alassa  Henrikre.
Merész vállalkozás volt. Bravúros erély- 

lyel, financiális zsenivel lábraállitotta a 
takarékpénztárat és ma az első helyet biz­
tosította számára.

Méreteiben, hatásában, következmé­
nyeiben, gazdasági horderejében kiszámít­
hatatlan becses vállalkozás volt ez. Mert 
az Újvidéki Takarékpénztár krízise az ujvi• 
déki piacot teljesen megbénította, úgy 
annyira, hogy mankókon sem tudott föl- 
rgyenesedni. Akkoriban ha újvidéki embert 
megkérdezték, hogy hova való, rendesen 

v szokták a megszégyenítő jelzőkkel földi- 
s/iteni :

Ja tudom már, maguknál volt az 
nagy tkr. pénztárbukás, mely tönkretette 

a piacuk jó hírnevét. — Szégyenkezve 
llett bevállaltunk, hogy igenis odavalósiak 

igyunk.
Ma baszkén  mondhatjuk, hogy igenis 

/avatásiak vagyunk, ahol a gazdaság i 
iyzet a  legegészségesebb, mert B alassa  

Henrik megteremtette ezt.
Minő éleslátásé és szakértelmes zseni­

ális pénzügyi tehetség kellett ahhoz, hogy 
a multévi rossz esztendőből kisegítette az 
újvidéki kereskedők és iparosok javarészét. 
Nem ingatott meg senkii a boldogulásában, 
hanem erős pilléreket támasztott melléje, 
hogy a becsületes újvidéki kereskedő és 
iparos a válságos helyzetben szilárdan, 
rendületlenül megállhasson. Mindenkinek 
csak hasznára volt és van mindig. Az 
nagyon természetes, hogy ezáltal a Takarék- 
pénztár is mindjobban erősbödik.

Főispánunk, midőn e jeles férfíut 
kitüntetésre ajánlotta, mérlegelte érdemeit 
és a nemes cselekedet jutalma nem lehetett 
egyéb, mint a nemesi rang.

Nemes tetteinek jutalma volt tehát e 
kitüntetés, mely munkásságát még jobban 
fokozza, hogy Újvidéknek még több szolgá­
latot tehessen. Gazdagítsa tapasztalataival 
városunkat. Világosítson be oda, ahol a 
modern, egészséges fejlődés hiányzik. 
Szellemének bölcsesége vezesse a mi gaz­
dasági életünket!

Csabrendeki B alassa  Henrik még sokat  
tehet e város érdekében, hisszük, reméljük', 
m egteszi!

Cs. M.

Titkári jelentés a tüdöbeteggoiidozo 
egyesület 1912-1913. évi működéséről.

A tüdőgiimökor által okozott nagy ember- 
áldozatok csökkentésére, az általa okozott nagy 
nemzetgazdasági kár kiküszöbölésére megindított 
nemzeti mozgalom hullámai az 1912. év folyamán 
elérték városunkat is. Ügyvezető orvosunknak 
a megelőző években ez ügyben közölt hírlapi 
cikkei nyomtalanul hangzottak el, mig végre a 
tüdövész leküzdésére alakult országos bizottság 
elnökének Grossinger Jánosáé önagyságához in­
tézett felhívására e lelkes és buzgó úrhölgy 
sürgetésére és kezdeményezésére, 1912. január 
23-án dr. Demetrovics Vladimír kir. tanácsos 
polgármester úr a város értelmiségét ez ügyben 
értekezletre hívta össze. Polgármester úr meg­
nyitó szavai után dr. Wagner Károly városi 
kerületi tb. f"orvos ismertette a tüdővész elleni 
küzdelem nemzetközi szervezetét, a hazai moz­
galom eddigi eredményeit, végül azon módoza­
tokat. melyek szerint kilátással lehet felvenni a 
küzdelmet ezen nemzetünket tizedelő kór ellen. 
Különös érdekkel bir reánk nézve fejtegetéseinek 
statisztikai része, mely szerint az utolsó tiz év 
alatt a halálesetek 17“ „-át tüdőgiimökor okozta 
és hogy ezen halálesetek körülbelül 48° 0 a ve­

lünk legsűrűbben érintkező, tej- és élelmiszer 
szükségleteinket szállító szerbajku polgártár­
sainkra esik, miáltal valamennyiünket a fertőzés 
imminens veszedelme környékez. Előadó ismer­
teti a szanatóriumi gyógykezelő rendszer előnyeit 
és hátrányait, kiemeli a szanatóriumok építésének 
szükségességét, de mivel anyagi erőink megfelelő 
számú szanatórium kreálására elégtelenek, köz­
benső intézmény létesítését javasolja a tüdőbeteg­
gondozó intézetek felállításával, melyeknek célja 
a betegek kiválogatása, a gyógyíthatok elhelye­
zése, a gyógyíthatatlanok segélyezése, különösen 
azonban a lakások ellenőrzésével, desinfectiójával, 
felvilágosítással és a veszélyeztetett környezet el­
távolításával megelőzni a tüdövész terjedését.

Mintán előadó fejtegetéseivel teljesen meg­
egyezik az országos központi bizottság felhívása, 
mely elsősorban gondozó intézetek létesítését 
óhajtja, elnöklő polgármester úr kimondja az 
értekezlet határozatát, mely sz.erint szükségesnek 
tartja Újvidéken egy tüdőbeteggondozó egylet 
megalakítását, mely saját anyagi erejéből, to­
vábbá az állam és törvényhatóság támogatásával 
tiidöbeteggondozó intézetet fog felállítani és a 
megalakulás módozatainak megbeszélésére az 
alapszabályok kidolgozására szőkébb bizottságot 
küld ki.

A szőkébb bizottság munkálatait befejezvén 
1912. évi február hó 25-én a tüdőbeteggondozó 
egylet megtartotta alakuló közgyűlését Dr. De- 
metrovics Vladimír kir. tan. polgármester úr 
ideiglenes vezetese alatt az alakuló közgyűlés a 
bemutatott alapszabálytervezetet en bloc elfo­
gadván, az egyesület elnökévé közfelkiáltással 
dr. Szlezák Lajos úr. városunk országgyűlési kép­
viselőjét választotta meg. Az uj elnök székfoglaló 
beszédjében különösen a hölgyközönséget apos- 
trophálja, jószívűségüktől, ügybuzgóságuktól vár­
ván a legszebb eredményt. Ezután Dr. Ámon 
Pál tb. kanonok, plébános úr indítványára lel­
kesedéssel elhatározza a közgyűlés, hogy a véd­
nöki és védnöknöi tiszt elvállalására niátéházi 
Matkovics Béla főispán és nejét kéri fel.

Az egyesület tisztikara és igazgató választ­
mánya következőleg alakult meg :

Elnöknő: Grossinger Jánosné úrnő.Ügyvezető 
alelnök: dr. Ámon Pál kanonok-plébános. Alel- 
nökük: Balassa Henrik, Vilics Márk, dr. Schoss- 
berger Sándor. Titkár: dr. Deák Imre. Pénztáros: 
Göbel Lajos. Jegyző: dr. Szántó Aladár. Ügyve­
zető orvos dr. Wagner Károly és az Igazgató 
választmány.

Ezckután dr. Wagner Károly városi kerületi 
tb. főorvos tartotta meg mindvégig közérdeklő­
déssel kisért előadását a tuberculosis elterjedt­
ségéről, terjedési módjairól és az újabb gyógy­
kezelés irányelveitől. Dr. Szlezák Lajos elnök 
előadónak úgy tartalmas előadásáért, mint ezen 
ügyben eddig kifejtett agitáclójáért a közgyűlés 
által köszönetét szavaztatván, dr. Deák Imre 
v. kér. tb. főorvos, egyleti titkár indítványára

M E N R A T H  L .  F I A  butorházában: j
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bútorok, szőnyegek, képek, függönyök — disz- *
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és gyökérhuzások. 
Fogak fehérítése es 
tisztítása. Fogfájá­
sok azonnali meg­

szűnése.

tömések (plombok) 
aranyból, platinából 
amalgamaól.porcel- 
lán-m asszából stb.

sorok rágásra alkal- 
kalmasak, szájpad­
lás nélkül, ki nem 
vehetők művészi 

kivitelben.

A rany- és platinakoronák, aranyhidalások. Régi hibás fogsorok átdolgozása, javítása. V idékiek 24  óra alatt megkapják 
fogsoraikat. Rendkívül mérsékelt díjszabás. Tisztviselőknek az esti órákban külön rendelés.

Pászthy Sándor
fogműterme 

Duna-utca 26. szám.
D. c . 12—1-ig  in gyen  fo g h ú z á s

gM f“ Zsigits Danica fogtechnikai laboratóriuma ugyanott. "H ®
elhatározza még a közgyűlés, hogy az alapitó 
tagokhoz külön köszönő leveleket intézzenek.

Az alakuló közgyűlés megtartása után, kü­
lönösen Grossinger Jánosáé, özv. Piukovich 
Ferencné, Ernst Márkné úrnők, valamint ügy­
vezető orvosunk lelkes agitációt fejtettek ki az 
alapitó és rendes tagok gyűjtésében, melynek 
eredményeként csakhamar 28 alapitó és 330 
rendes tagja volt egyesületünknek. Különös há­
lával kell itt megemlékeznünk néhai Bogdanovics 
Lucián dr. ő szentsége karlócai pátriárkáról és 
a Beocsini Cementgyári Unió r.-t.-ról, akik, bár 
városunk mozgalmaitól távol állanak, idegenből 
is megtiszteltek adományaikkal, hogy a tüdövész 
letörésének célját elősegítsék, továbbá az újvidéki 
pénzintézetek vezetőségeiről, kik valamennyien 
lekötelező szívességgel siettek gyenge egyletünk 
támogatására. Meg kell azonban állapítanunk 
azt is. hogy ezen lelkes buzgóság csakhamar 
megállapodott az elért eredményekkel és azóta 
a taggyiijtés szünetel, végtelen kárára az ügynek, 
melynek pedig igen-igen sok tagra és azok 
adományára van szüksége, hogy a kitűzött célt 
teljességben megvalósíthassa. Ugyancsak meg 
kell állapítanunk azt is, hogy szerb anyanyelvű 
polgártársaink nagy része távol maradt mozgal­
munktól és ez alkalmat is felhasználva, kérjük 
odaadó támogatásukat, különösen orvos tagjain­
kat, hogy minél nagyobb számban igyekezzenek 
tagokat toborozni, annyival is inkább, mert 
tüdővészhalandóságunk nagy contingensét ép 
szegénysorsu szerbajkú lakosságunk szolgáltatja. 
Az alapszabályok felterjesztésével egyidejűleg 
kérvényt intéztünk a magas kormányhoz, amely­
ben évi államsegély engedélyezését kértük. 
Mindkét kérelmünk az év julius folyamán telje­
sült, amikor is a belügyminiszter úr alapszabá­
lyainkat jóváhagyva. 101.003. számú rendeletével 
örömmel véve tudomásul az egylet megalakulását, 
annak céljaira évi 5000 'koronát engedélyezett 
és abból, mivel működésünkét csak október 
havában kezdettük meg, az 1912. év hátralevő 
részére november havában 2000 koronát utalvá­
nyozott. Kedvezően intézte el Újvidék város tör­
vényhatósági bizottsága is kérvényünket, ameny- 
nyiben a május 9-én tartott közgyűlésén 1913. 
évtől kezdve évi 500 korona segélyt szavazott 
meg. Igazgató-választmányunk az év folyamán 
két gyütést tartott, melyek egyike kisebbrendü 
folyó ügyekkel foglalkozott, a másikon özv. 
Piukovich Ferencné úrnő kezdeményezésére ki­
mondta az együttműködést a cukorkanapon a 
József-szanalorium egylet újvidéki fiókjával, 
mely dicséretes együttműködésnek fényes ered­
ménye egyesületünk javára 395 korona 46 fillért 
jelentett. Ugyané gyűlésen dr. Saly Mátyás 
munkásbiztositó pénztári főorvos felajánlotta az 
együttműködést a munkásbiztositó pénztár hely­
beli intézetével. A módozatok megbeszélésére 
kiküldött bizottság a pénztár igazgatóságával 
megállapodott abban, hogy a munkásbiztositó 
pénztár felajánlja a gondozóintézet céljaira he­
lyiségeit és később meghatározandó csekély 
díjazásért átengedi, egyik beteglátogatóját. Ezen 
az alapon a gondozóintézet működését november 
hó elején megkezdette, egyelőre heti két rendelő 
órával, a beteglátogató működésére az egyelőre 
csekély gondozott létszám miatt még szükség 
nem volt.

(Folytatjuk.)

ELITE kávéházban
mindennap este

R itte r G yula
kitűnő cigányzenekara
hangversenyez.

Színházi hét.
Az elmúlt héten csupa slágereket láttunk. 

Az érdeklődés ezért minden este gyönyö­
rűen nyilvánult meg. Felejthetetlen esténk 
volt csütörtökön amidőn Róza néni-t élvez­
tük remek előadásban. A mozikirály hétfőn 
és kedden pompás kiállításban került szilire. 
Csupán kellemetlenül hatott a második 
előadásnál, hogy a mozikép előtt a villám 
vezeték elszakadt és jó ideig szünetelt az 
előadás teljes sötétségben.

Látjuk napról-napra, hogy a rendezőség 
szebbet, jobbat ad mint a milyent Újvidék 
azelőtt látott. Egy uj korszak virradt most 
reánk. A közönség hozzászokik a színházhoz, 
mert megérdemlik. Idegen arcokat látunk a 
padok között, olyanokat akikben csak most 
ébredt fel az érzék a színház iránt és gyö­
nyörrel élvezik a művészi előadásokat. 
Volt elismerés, siker bőven ezen a héten.

H é t f ő n  nagy érdeklődés mellett 
került szilire A mozikirály operette fényes 
kiállítással. Ezúttal az ösztönön kivtil vonzó 
erő volt a szép zene Izsó Miklós ki nem 
fogy az ötletekből, hogy a rendezés kifo­
gástalan legyen. Különben övé volt az 
elismerés nagyrésze, mert Szepligeti Psylán- 
dert oly pompásan adta, hogy a közönség 
többször a nyílt színen is kifejezést adott 
tetszés nyilvánításának. Horváth Miéi elra­
gadóan kedves volt Janka a grófleány 
szerepében. Sokat kacagtunk Ujj Kálmán 
ügyes alakításán. Matány Psylander szolgája 
komikusán festett, kitiinő tudással aknázta 
ki a helyzeteket. Zalay Margit előkelő 
megjelenése, szép játéka általánosan tet­
szett. Sokat kacagtunk és jól éreztük ma­
gunkat a kifogástalan előadáson.

K e d d e n  A mozikirály ment másod­
szor zsúfolt ház előtt ugyanezen szerep- 
osztással.

S z e r d á n  Támlásszék 10. sz. énekes 
bohózat került szilire újra sikerült előadásban.

C s ü t ö r t ö k ö n  Lengyel Menyhért 
rendkívül kacagtató bóhózatos vigjátékát 
Róza néni-t adták táblás ház élőt. Kifogy­
hatatlanul sok benne a szellemesség, gaz­
dag a sziporkázó ötletekben. Szin igaz

dolgokat tár elénk az iró. Typikusan Pesti 
a tárgy. Elfogulatlanul állítjuk, hogy a 
szezon legjobbja ez volt. Dacára annak, 
hogy egyik frivolitás a másikba olvadt, 
mindamellett, nem haszontalan durva hu 
moru a pikantériája, hanem az életbő: 
meritet társadalmunkban valóban előforduló 
érdekes, titkos cselekmények kerülnek szilire 
a legkitűnőbb eredetiséggel, kifogyhatatlan 
kacagtató variációkban. A címszerepet 
Sárközy Blanka páratlan tökéletességgel, a 
legnagyobb könnyedséggel és természetes­
séggel töltötte he a vidéki paraszt asszony 
Török Róza szerepét. Sikerült játékát a 
közönség osztatlan elismerése honorálta. 
Sárközy Blanka ezen estén mutatta be töké­
letes művészetét. Maiány Antal Ráber sze­
repében igen gondosan nagy ambícióval 
játszott. Majthényi L. fényes talentummal 
sikeresen alakította Cséti Gábort, Várnay 
Janka rendkívül kedves volt az ártatlan 
Gizi szeiépében. Szűcs Irén nagy iparko­
dással játszotta meg özv. Veröczyné nehéz 
szerepét. Rákossy, Somiár, Donnán Juci 
buzgolkodtak még kisebb szerepeikben. A 
közönség teljes elragadtatással távozott a 
mindvégig érdekes sikerült előadásról.

P é n t e k e n  Limonádé ezredes ment 
ezidényben először igen jó előadásban.

I zs ó  a címszerepben, mint minden 
másban, a legjobbat nyújtotta Kitünően 
alakította a „limonádé ezredest". A kevés­
számú közönség igen jól mulatott T e le k i 
Ilona (Kati) S z ű c s  Irén (Szekerkáné) 
S o mi á r  (Pianitz) U jj K. (Apostagi) ki­
fogástalan játékán. Kedves volt: P i n t é r  
Böske (Lenke) és Za l a y  Margit (Marietta) 
ki szép megjelenésével imponált. A többi 
közreműködő is hozzájárult az est sikeréhez.

Ez aztán magyar gyár.
Amennyiben ez i„ reklám, kénytelenek 

vagyunk reklámot csinálni egy pozsony 
gyárnak.

Pozsony, tudtunkkal még mindij 
Magyarországhoz tartozik. Nos tehát eg\ 
pozsonyi vállalat körlevelet küldött égi 
előkelő újvidéki vállalatnak, amelynek igaz 
gatója volt szives ezt a gyönyörűsége 
cirkulárét átengedni, hogy a jó magyarok 
figyelmébe ajánljuk a kitiinő céget. A kör 
levél Így hangzik:

Zsigmond Fleischmann Pozsony.
Erez és szén kefe gyár villám vasas 

kefek. Proponáljan a belföldi hazai gyár 
mányomok.

Azt elérje: Szikraiiélkülő a munkát a; 
mi gépen. Semiféte erő és erély vesztés. 
Egyenlői forogás és egyenlői fordulat 
menynyiség. Semmi foszités veszteség

Reggelizés előtt félpohár 
Se h m i d t h a u e r-féle
Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

* *  Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb íüszerüzletben.

Az elrontott gyomor 
2—3 óra alatt telje­

sen rendbeliozza. 
Kis üveg 40  fill. 
Tlagy üveg 60 fill



Csekély kollektort clkoptatás. Csendes munka 
a gépnek.

Villamvasari jelleg rész szén kefek a 
fn g ofolyatnkor és kihoz beszúró bronz 
kefék a forgó folyamhoz és kikúz beszúró. 
M ;as vezér képesség, legcsekelyebb súr­
lódási együttható. Kedvező árak kérésre is 
re. tét, eztistet, niklizott. Egyedüli hazai gyár.

Sajnos olyan magas vezérképességgel 
nem rendelkezünk, hogy a körlevelet lefor­
dítsuk magyar nyelvre, csak szomorúan 
konstatáljuk, hogy magyar cég küldi szét 
ezt az írást, holott még Rio de Janerioból 

amely Pozsonynál is messzebb esik — 
hibátlan magyar leveleket iratnak a cégek 
magyar üzletfeleik címére

K. H.

3. oldal.

Vasárnaptól — vasárnapig.
Csabrendeki B alassa Henrjket az Újvidéki 

Takarékpénztár vezérigazgatóját Őfelsége nemesi 
rangra emelte. Elsőnek főispánunk üdvözölte a 
kitüntetettet. Lehetetlen az üdvözlők nagy táborát 
fölsorolnunk. Nemcsak Újvidék, hanem az egész 
ország és a külföld is felkeresi meleg üdvözlé­
sével Balassát. Vezető helyen mi is méltatjuk 
érdemeit. Ezen őszinte szavakhoz még csak azt 
fűzzük hozzá, hogy a valódi érdem megleli 
jutalmát.

Eljegyzés. Böhm Annin kereskedelmi ügy­
nök. Újvidék társadalmának jeles és kiváló 
képességű tagja eljegyezte Stein Jucika urleányt, 
Stein Dávid újvidéki kereskedő bájos és 
müveit húgát.

Az újvidéki kir. kath. magy. főgimnázium 
és internátus uj épületének felavató ünnepélye 
ma a kővetkezőt sorrendben lesz megtartva: d.
e. 9 órakor az épület ünnepélyes megáldása. Szent 
mise. Mise előtt. 1) „Veni Creator Spiritus“ 2) 
„Asperges me“. Gregorián korális énekek. Mise 
alatt: Kersch, „Kinek első szent királyunk'*. Négy­
szólamú vegyeskar. Slunicko, „Prelude". Hegedűn 
játsza Grossinger K. V. o. t.. harmóniámon kiséri 
Léh Jakab énektanár. Reimann, „Ave Maria". 
Énekli Dzubay István fognin. tanár. 1) „Sandíts". 
2) „Ó égből szállott kenyér'4. 3) Erdélyi, „Gyász­
ba borult egek". 4) „Omni die“. Négyszólamú 
vegyeskarok. Mise után: „Beköszöntő". Irta Vass 
János dr. szavalja Berenc L. Vili. o. t. Beethoven, 
„Isten dicsősége". Énekli az ifjúsági vegyeskar. 
„I 'népi beszéd". Mondja Dr. Szele Róbert tank. 
k ir .  főigazgató úr. Beethoven, „Házavatás". Elő­
adja az ifj. zenekar. Erkei, „Himnus". Hétszólamu 
u  gyeskar. Az épület megtekintése.

A hatóság meghagyásának végrehajtásában 
' gakadályozta Kádár Gergely Óbecsén Bach- 
i nn Ferenc községi rendőrvezetőt. Veszélyesen 
r:cgfenyegette, pálcáját ütésre emelte és feléje 
c ipott. 14 napi fogházra ítélte az újvidéki tvszék.

Az U. A. C. birkózó versenye Vasárnap 
t .tóttá az U. A. C. évzáró birkózó versenyét 

; gyér látogatottság mellett. 6 havi szorgalmas 
1 nkának eredményét mutatta be a birkózó gárda, 

.sitit a remény, hogy a jövő évadban birko- 
k erősen bele fognak szólnni a nagy vér­

z ésb e , amely most folyik a vidék de kiilöiiö- 
a délvidék elsőségéért. Ez évben Arad 

idta magához a gyeplőt ami tekintve az évek 
való felkészülödést, sikerülhetett is neki. 

ibor, Szeged, Szabadka és a többi városok 
I arra törekedtek, hogy az Aradi Toldy ke/.é- 

1 a vezető szerepet kiragadja, de ez nem 
' «. dte. Most Újvidék próbálkozik meg a dicső­

it magához ragadni, amire igen nagy kilátása 
1 an, mert birkózói úgy számra mint minőségre 
1 ve számításba jövő értéket képviselnek. Nctn- 
1 k az erő, de a technika is kifejlett, az elsajá- 
' it tudás pedig folyton fejlesztve lesz úgy, 
li ;y nyáron sem lesz pihenő, hanem a szabad- 
•' i készitett birkózó pályán folyik a training 
niiiynek után az ősszel az iskola birkózás foly- 
bnva lesz. Jöhetnek azután Arad stb. város bir- 
k" ótársaink ölelő karjainkba, szívesen látjuk 
"kf t. Az U. A. C. birkózás szép sportágát fejlesz- 
K’jii nem fog lankadni s minden töiekvése oda 
j1'ínyül, hogy az szakszerűen tanitassék. Most 
1 óth mérnök úr a B. A. K. tagja, aki néhány

ÚJVIDÉKI NAPLÓ

hetet tölt városunkban volt szives a birkózókat 
erős training alá venni ami annál kedvezőbb 
rájuk nézve, mert az ö országosan ismert nagy 
tudásának igen nagy hasznát fogják venni, rész­
letes eredmény: pehely súly első: Malcsics István, 
második: Binder I., harmadik: Gangelmayer 
Ferenc. Könyü súly. I. Erdős István. II. Tomaskó 
János. Közép súly: I. Schwab József, II. Gaál J.

Kéjutazás. Körülbelül 100 percig tart az a 
kellemes kéjutazás, melyet az Apollo-szinház ren­
dez péntek szombat és vasárnapon. Részvételi 
dij: első osztályú fülke: 1 K, I. osztály: 80 fill., 
II. osztály: 60 fillér, III. osztály födélzet: 30 fill.
A szép tavaszi verőfényben, csendes éjjeleken 
milyen kellemes! Gondoláiban, képzeletben az 
„Atlantis“-on vagyunk és élvezzük, csodáljuk az 
ott végbemenő eseményeket. Biztosítva vagyunk 
minden veszélytől. Csendes szemlélői vagyunk az 
eseményeknek. Beszállni tessék idejében, nehogy 
helyszűke miatt kiszoruljon és hogy ezen párat­
lan élvezettől megfosztassék.

Nagy footballmérközés lesz ma d. u. fél 4 
órakor az artézi fürdő melletti sportpályán Nem­
zeti Sport Club Budapest és az U. T. K. football- 
csapatai között.

Csodálatos szép fényt terjeszt az a 25 
nagy oszlopos, magas izzófényü villamos lámpa, 
melyet a városi tanács megbízásából az újvidéki 
villamos társaság állított föl. 40 ilyen tündéri 
fényt terjesztő lámpánk lesz. Ez évben csak 25. 
Nappali fény ájad felénk, mely városunknak 
nagyvárosi jelleget ad. Ilyen és hasonló intéz­
mények csak emelik városunk szépségét.

A közvágóhíd és telepesek postakézbe- 
sitési ügye a legközelebbi napokban a posta-, 
igazgatóság elé kerül. Az újvidéki postafőnökség 
egyelőre a vágóhídi postát naponkint egyszer 
kézbesitteti, de a Darányi és tisztviselőtelepesek 
ügyében felsőbb utasítás hiányában, nem tehet 
semmit. Remélhetőleg az igazgatóság 1000 lélek 
jogos kérelmét nem hagyja figyelmen kivül.

Lopás. Gyanúba fogott valakit Schuderics 
Lujza Szűcs-utca 27. szám alatti szabónö, hogy 
üzletéből 490 K-t ellopott. Azonban még eddig 
nem tudtak a gyanúba fogottra velamit rábizo­
nyítani. A rendőrségünk erélyesen kutat ezen 
homályos ügyben.

A lövölde, ez *az egyetlen kerti szórakozó 
helyünk vendéglőjét Kott József vezetésére bízta, 
ki minden tekintetben azon lesz, hogy a közön­
ség ebben a pompásan szépített kerthelyiségben 
jól érezze magát. Kitűnő konyhájával, a legjobb 
italaival szolgál. A közönségünk szives figyelmébe 
ajáljuk még, hogy a lövöldében egy tekepályát 
(kuglizót) áliit föl egy a legelőkelőbb körökből 
alakult társaság. Lesz elég kellemes szóra­
kozásunk e minden tekintetben elsőrangú szóra­
kozó helyen. Ma d. u. lesz az első céllövés.

Tolvaj cseléd, Verner Kati cselédet a rend­
őrség letartóztatta, mert gazdáját meglopta. Ello­
pott: 1 zsák lollatt, 2 lepedőt és sok tüzelő fát. 
Az orvosi vizsgálat kiderítette, hogy beteg és 
ezért a kórházba szállították. Ha meggyógyul, 
akkor szabják rá a büntetését.

A boltok réme. Újvidéken és környékén 
is „előnyösen" ismert vásári és bolti tolvaj Kis- 
pál Istvánná Sípos B ubáin most Szegeden 
vendégszerepei. Olt is többrendbeli lopás; kö­
vetett el. Sorra járta az üzleteket és lopott, mint 
a szarka. Elfogták. Itt Újvidéken megismerkedett 
egy férfiúval, kinél a vekkerórán kivid mindenféle 
tárgyat talált a rendőrségünk, de miután nem 
lehetett rábizonyítani, hogy a tárgyak tényleg 
lopottak, úgy a szegedi rendőrség nem kívánta 
a Szegedre való tolonctatását. Alig 2 hete, hogy 
Iliit adtunk Sípos Borbáláról, mikor az újvidéki 
törvényszék Ítéletét közöltük és a javitliatat'an 
ismét más területet szemelt ki működése helyéül.

Megvesztegette a rendőrséget. Óbecsén, 
a község belterületén valaki egy lövést tett. 
Ujévnapja volt. Virtuskodnak ilyenkor a legények. 
Tóth István közs. rendőr nyomozott ebben az 
ügyben. Kovács Antal Tóth Istvánnak jelentette, 
hogy az öccse József lövöldözött, de ne jelentse 
föl, majd ád neki 10 koronát. Ugyanezt kérte 
Bachmatin Ferenc rendőrvezetőtől és ennek át is 
adott 10 koronát. Törvényszékünk 100 K. fö- 
és 20 K. mellékbüntetésre ítélte Kovács Antalt.

Sajtórendöri vétség. Ismét kétrendbeli 
sajtórendöri vétségért Ítélte el az újvidéki tör­
vényszék Tomasevics Dragutin szabósegédet, ki

• 1914. április 26.

mint a „Szloboda" cimü lap kiadója szerepelt. 
1913. december 13-án az 50. számban „A vá­
lasztási harc" és a „Szocialisták fényes győzelme 
Bulgáriában", ugyanez év dec. 20-án az 51. 
számban pedig: „Az uj tartománygyülés Horvát­
országban és a „Választás Siden" politikai tar­
talmú közlemények jelentek meg. Mindkét esetben 
8-8 napi fogházra és 20-20 K. pénzbüntetésre 
Ítélte az újvidéki törvényszék.

Sikkasztás. Csajkás község rétkezelősége 
megbízta Csordár Ráda zsablyai lakost, hogy 
Riesz János és 57 társától a haszonbérhátralékot 
szedje be. 4750 K. 95 fillért szedett be és ezt 
saját céljaira fordította, jogtalanul eltulajdonította. 
Most egy éve annak, hogy az újvidéki törvény­
szék 6 havi fogházra Ítélte, amit a Curia is 
helybenhagyott. Az Ítéletet most hirdették ki vád­
lott előtt.

Felhívás. A f. év cserebogár járásos lévén, 
miután a rajzás már rendesen április hó végével 
kezdetét veszi és junius hó elejéig tart, sürgősen 
figyelmeztetem az érdekelteket, hogy ezen egyik 
legkártékonyabb rovar irtását az 1894: XII. t. c. 
50 §-a kötelezőleg előírja, miért is az irtást el­
lenőriztetni és a mulasztókat a hivatkozott t. c. 
95 §. k. pontja alapján szigorúan büntetni fogom. 
Értesítem azonban érdekelteket arról is, hogy a 
cserebogár irtása külön jutalmaztatni fog, miért 
is felhívom mindazokat, kik ily jutalomra igényt 
tartanak, hogy az összeszedett cserebogarakkal 
annak idején ifj. Zanbauer Ágoston tb. redörka- 
pitánynál jelentkezzenek. A bogarak összegyűj­
tésére nézve megjegyzem, hogy a szedés a fák 
lerázása által oly módon eszközlendő legcélsze- 
rüben. hogy a fák, bokrok alá ponyvákat, rósz 
lepedőket rakunk, a bogarat arra rázzuk és a 
lerázott bogaratt zsákba szedjük. A szedés lehe­
tőleg a kora reggeli órákban, vagy boius és hű­
vös időkben történjék, a mikor a bogár dermedt, 
rázásra a fáról könnnyen lehull és elrepülni csak 
nehezen bir.

A hadsereg katonai nevelő és képző 
intézeteiben magyar honos ifjak részére fenn­
tartott, valamint a katonatiszti árvák és katona- 
tiszti leányok nevelő intézeteiben betöltendő 
helyekie vonatkozó pályázati hirdetmény beér­
kezett és az az érdeklődök által a városi tanács 
katonatigyi osztályában (Városháza II. em. 43. 
ajtó) a hivatalos órák alatt betekinthető.

A honvédelmi miniszter pályázati hirdet­
ménye szerint az 1914/15. tanév kezdetével hi­
vatásos honvéd állatorvosi tisztviselőkké való 
kiképzés céljából, 5, egyévi önkéntessé még fel 
nem avatott, pályázó a m. kir. budapesti állatorvosi 
főiskolába felvétetik. A pályázati határidő f. évi 
július hó elseje. A részletes pályázati feltételek a 
városi tanács katonaügyosztályában betekinthetök.

A kir. szabadalommal rendelkező zágrábi 
likőrgyár r. társaság az utóbbi időben rendkívül 
nagy mennyiségű megrendelést kapott az általa 
gyártott specialitásából. „Pelinkovác Pokorny" 
ital ma már általában kedvelt fogyasztási cikk. 
A régi jó hírnévnek örvendő Pokorny-féle gyár 
tevékenységét a Balkán államokra is kiterjeszti. 
Szívesen fogyasztja mindenki e kitűnő gyárt­
mányokat.

Néhai ifj. báró Rudics József és özvegye 
Szászy Júlia által a m. kir. honvéd legénységi 
egyének árváinak neveltetésére létesített alapít­
ványból, ezen árvák részére a szegedi városi 
aivaházban fenntartott egy hely, mely a múlt 1913. 
övben igényjogosult pályáz) hiányában betölt­
hető nem volt, az 1914. évi szeptember hó 1-én 
kezdődő 1914 1915. tanévre újból betölthetővé 
vált. A pályázat határideje f. é. július 31-ike, a 
később benyújtóit pályázatok figyelembe nem 
vétettnek. Közelebbi a városi tanács katonaügy­
osztályában (Városháza II. em. 43. ajtó) a hiva­
talos órák alatt megtudható.

Sok családnak állandó gondot okoz a 
gyermekek egészséges és tápláló ételeinek meg­
választása. Könnyű kérdés ez oly gazdaasszo­
nyoknál, kik ilyen esetekben Dr. Oetker A. 
receptjeit használják fel, melyeket ezen lap olva­
sói egy levelezőlap utján beszerezhetnek ha Dr. 
Oetker A. céghez Baden, Wien mellett fordulnak, 
ingyen és bérmentve kaphatnak egy sorozat jó 
receptet könnyen emészthető, kitűnő tésztákról 
és süteményekről. Ezen füzetecskét mindenütt 
örömmel fogadták, ne késsünk tehát azt meg­
hozatni.
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Rendkívüli városi közgyűlés lesz 28-án. 
Tárgyalásra kerül a Dunahid, vízvezeték és csator­
názás munkálataira kiiit versenytárgyalás határi­
dejének meghosszabbítása. Képviselő választási 
szavazókürök megállapítása és központi választ­
mányok megalakítása ügy. beérkezett B. M. kör- 
rendeletek.

fl Darwin. Dr. Fiilöp Zsigtnond népszerű 
természettudományi folyóiratának április 15-i 
száma a szokott változatos és érdekes tartalommal 
s gazdagon illusztrálva jelent meg. A tartalomból 
kiemeljük a következő lontosabb cikkeket: Du 
Bois-Reymond: A szivmozgás okairól, Dr. Fenyő 
Béla: Természetes térképváltozások. Kvasz György: 
A nap energiája. Mende Jenő : A Röntgen-sugarak, 
Dr. Lambrecht Kálmán: Magyarország őskori 
madárvilága. Dr. Schmidt Béla: William Harwey. 
A. H.: A drót. Dr. K-e: Az állatorvosi diagnózisról 
stb. — A kéthetenkint megjelenő kitűnő folyóirat 
előfizetési ára a Darwin-Kiinyvtár köteteivel 
együtt fél évre 5 kor. Mutatványszámot küld a 
kiadóhivatal: Budapest VI. Andrássy-ut üü.

Komlóval sült jó házi kenyeret 
egyék. Naponként több friss sütésben 
kapható W achtl Im re  sütödéjében Petöfi- 
utca 8. szám alatt. Ugyanitt fehér-sütöde 
is van, hol kizárólag tehénvajjal sütnek. 
Kiváló gondos és tiszta kezelés e sütöde 
jelszava.
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E se te k .
háziorvos — mint jövedelmi forrás. Nem

írjuk ki e kis történet hőseinek a nevét, noha az 
uj sajtótörvény megengedi, mert úgy képzeljük, 
hogy olvasóink úgyis felismerik a szereplőket. Egy 
nemrégiben nagy szerepet játszó újvidéki úri 
családban, ahol minden ingó és ingatlan le van 
foglalva, a család a férj által szerzett kisebb na­
gyobb kölcsönökből él. Egy délben azzal a hír­
rel jön haza a férj, hogy nem tudott szerezni 
semmit, az emberek menekülnek előle, mindeki- 
nek hirtelen sürgős dolga támad, akit megszólít, 
egyszóval — minden hiábavaló. Tehát nem hoztál 
pénzt? — kérdezi az asszony. Nem — feleli az 
ember csüggedten. — Feküdj azonnal le, fáj a 
melled, a hátad, á  szived, azonnal telefonálok 
orvosért. — A feleség elhivatja a lefiatalabb és 
legambiciózusabb orvosok egyikét, aki jóhisze- 
müleg megállapítja, hogy a baj nagy, de azért 
„fogunk segíteni“ — (Jgy doktor ur nem ad 
férjemnek injekciókat? Ugy-e nem fogja megope­
rálni ? kérdi színlelt ijedséggel az asszony. — 
Dehogy kérem, port irok neki, amit egy fél pohár 
vizben vesz majd be! Hála istennek, hogy önt 
hívtuk, mert az összes többi orvosok azonnal 
injekciókat akarnak adni, vagy operálni akarnak. 
Ön lesz a háziorvosunk kedves doktor ur! — A 
fiatal orvos boldogan csókol kezet az urhölgynek, 
akit őt az előszobáig kikiséri és végül megkérdezi, 
hogy mikor kell megcsináltatni az orvosságot. — 
Jaj de kellemetlen, — mondja elpirulva az asz- 
szony — férjem betegsége miatt nem vette fő) 
15-én a fizetését. . . — Parancsol nagyságos asz-

szony 20 koronát? — monja udvariasan a doktor 
és már nyújtja is a pénzt. Onagysága átveszi a 
pénzt. A doktor el. — Na mennyit adott? — 
kérdezi e beteg a feleségét. — Húsz koronát! — 
Milyen snuicián' Huszkoronával szúrja ki egy 
uriasszony szemét. És még ez akar nálam házi­
orvos lenni.

f\ fogadó főhadnagy. Egyik gyalogezrednél 
szolgált egy főhadnagy, aki fogadásban tiszttársai 
réme volt, mert fogadásaival elnyerte a pénzüket 
és ezért az ezredhez mentek panaszra. Nagyon meg­
haragudott erre az ezredes s gondolt egyet. Van 
neki egy barátja, szintén ezredes, aki szigorúság­
ban már utolérhetetlen, ennek az ezredében he­
lyezte át a folyton fogadó s egyúttal nyerő főhad­
nagyot. Előzőleg azonban levelet irta kollégájának, 
hogy itt küld egy tisztet, akit alaposan ráncba 
kell szedni. A főhadnagy el is utazott. S már 
másnap az uj ezredesnél jelentkezett, aki a kö­
vetkező szavakkal fogadta:

— Hallom, hogy ön szeret s szokott fogadni 
s hogy kollégái pénzét mindig elnyerni.

— Ezredes ur, felelt a főhadnagy, — én 
nemcsak nyerni, de veszteni is szoktam a hogy 
bebizonyítsam, 1000 koronás fogadást ajánlok az 
ezredes urnák, hogy az ezredes uron nadrágtartó — 
magyarul hozentráger — van. Az ezredes tartotta 
a fogadást s örült, hogy mindjárt a bemutatko­
zásánál ö kopasztotta meg — a hozzá mint javító 
intézetbe — küldött tisztet. Levetkőzött, bebizo­
nyította, hogy nincs rajta nadrágtartó. (Katona­
ember ugyanis soha nem viseli a polgári rendhez 
tartozók e szükséges ruhadarabját.) így a fogadást 
meg is nyerte. Röktön leült s levelet irt bajtár­
sának, hogy a bemutatkozásnál már 1000 koronát 
vesztett a főhadnagy. Nagy volt azonban az 
ámulata, mikor a levélre jött feleletet elolvasta. 
Azt irta ugyanis a főhadnagy első ezredese: igen, 
hogy a főhadnagy vesztett 1000 koronát, de 
egyúttal nyert is 10000 koronát, mert elutazása 
előtt még fogadott bajtársaival, hogy az első 
bemutatkozásnál levetkőzteti ezredesét.

Szót kérek!
Az újvidéki postaépület a nagy forgalom 

következtében igen túlzsúfolt. A személyzet kevés 
és igy különösen az esti órákban a közönséget 
gyorsan ki nem szolgálhatja. Ha már a szegény 
tisztviselők díjazására nem telik pénz, akkor egy­
két papír- vagy hulladékkosárra csak lehetnék 
néhány koronát áldozni. Botrányosan szemetes a 
posta előcsarnoka. Szigorúan meg kell hagyni, 
hogy a papír- és egyéb hulladékot a kosárba 
dobja a közönség, — melyet tán oda helyeznek.

S. L.

. . Lövész-utca és a körülötte lévő utcák 
lakosai érdekében kérem a t. szerkesztőséget, 
szíveskedjék szóvátenni b. lapjában, hogy a 
,.Sólyom-vendéglődnél lévő átjárót jó karba 
helyezzék, mert esős idő alkalmával lehetetlen az 
itteni gyalogközlekedés,

Tisztelettel 
dr. K. A.

Szívesen közöljük a fölszólalást és magunk 
is meggyőződtünk, hogy az átjáró tényleg rossz 
állapotban van. Kérjük a városi hatóságot, hogy 
tegyen eleget a fonti fölszólalásnak. Szerk.

Szerkesztői üzenet.
Érdeklődő, Újvidék. A városi tisztujitás 

Újvidéken ezévi szeptember 9-én lesz.

Fűszeres bolti állványok
64 fiókkal, továbbá nyitott állványok, elá­
rusító asztal (pult) igen jó állapotban 
jutányosán eladók Wollberger Józsefnél 

Rákóczi Ferencz-út 18.

4
m
i

Gyermekeimnek nem adok "
élesztővel készített tésztákat fér- a
jem, ki gyermekorvos, határozót- *
tan ellensége az ilyeneknek. Mint- J
hogy azonban a kicsinyeknek a 4
tészta kell, lepényt, tortákat s «
felfujtat Dr. Oetker-féle sütőporral *
készítek nekik. Vacsorára gyér- J
mekeim tejből és tojásból púd- m
dingot kapnak, mit a kitűnő Dr. *
Oetker-féle pudding-porokkal ké- a
szitek el, vagy pedig crémet Dr. jjj
Oetker-féle dibona-crémporral. a
Változatosság kedvéért kicsinye- a
imnek időközönként Dr. Oetker- ■
féle vörös darát adok, mi egy ki- 
tűnőén frissítő utóétel. Mindezen a
ételek ízletesek, táplálók és last ■
nőt least voltuk dacára olcsók. ■

i. :

RED STAR LINIE
VÖRÖS CSILLAG VONAL

A n t w e r p e n - A m  e r i k a
Rendes és közvetlen postahajójáratok 

Antwerpen-New-York és Antwerpén-Boston 
között.

A TÁRSASÁG HAJÓRAJA 
Lapland, Finland, Kroonland, Vaderland. 
Zeeland, Samland, Gotliland, Marguette, 

Menominee, Manitou.
A hajók New-York felé minden szombaton 
és Bostonba minden második csütörtökön. 

Bővebb felvilágosítás nyújt

R e d-S t a r-L i n i e
magyarországi helyettese 

BUDAPEST Vili. Köztemető-út 12 a. 
Telefon József 10— 37. szám.

W

l

Szíj- és  nyereggyártó, 
üáskás és  bőröndös.

Nagy ; aktár saját gyártmányú táskák, 
bőröndök, utazó cikkek, kocsizó és 
lovagló cikkek, bőr gamaschnik, dohány, 
szivar- és cigaretta tárcák, kis és na­

gyobb pénzerszényekben. 
Mindennemű bőráruk a Iegjutányosabb 
árban és legrövidebb idő alatt készít­
tetnek. Tisztitó és conserváló cikkeket 
raktáron tartok. Szép és jó munkáért 

több elismerés.

Dietrich Frigyes
Újvidék, Duna-utca 34, szám.

t f

:

t
I

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ « *

Független urinő
tisztességes ismerettségét keresi Újvidéken 
gyakran tartózkodó fővárosi középkorú 

mérnök.
Szives levelek: „Körépkorú 4 0 “ címen 

a kiadóba kéretnek.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
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Budapest-Zemun
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idő
ur.
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góc

“ ■ “ ' " Ü S S  « •
33u
300

s 822 érk. Budapest ind. 7<M)

1022 1í. Budapest ( l. 335
1022 Budapest (Tabán) 300

1 Nagytétény 230
1112

1
Szászhalombatta
Tököl

150
1«

1122 Ercsi 1255
- | Szigetujfalu 1245 3
c 12‘z± Adony 11-is

|00 Dunapentele 1035
122 Dunavecse 10™

* 2« Du nafoldvár 910 0
c 222 Harta 8'5 a

1 Ordas 7 41)
322 Paks 7*5
350 Kalocsa (Úszód) 645 “•

« 435 Tolna (Dombori) 522 3
c 622 Baja 322

63S Dunaszekcső 222
7,n
84l)

ét] M há iá) 
indj MohdCS íit]

O(K)
1T22940 Bezdán 4' 1022

10« Apafin 822
1150 V Aljmaá ^ 722
1000 ind.) Eszék vegyes (érk. 1022
300 érk.) szolgálatban (ind. 5""

1200 Gombos 622'
2«o Vukovár 440
305 Ilok 235
340 Palánka 225

- 445 Cserevic 1 2-55 ■ 0

ur 5 ‘5 Kamenicza 12'5 n

■
525 
5 40

érk.) . . .  . . . .  (ind. 
ind. UJv,dek érk.

11-15
1 l 40 =

C 622 „ Karlócza ind. 1100 *•
- 722 „ Szlankamen* 9 15

910 -

, Titel* ind. 840
, Rezsöháza* „ 830 -*

935 érk. Zimony „ 545

i --------------------------------------- m
Eddig még Újvidéken nem volt 

s. obrász művészünk ma már van.

ronsky-Tichy Bohuszláv
adémiai szobrász, ki Prágában nyerte 
épeztetését, Újvidéken Petőfi-utca 

5. szám alatt

szobrászati
nűtermét megnyitotta.

rmészet után készíti szobrászati 
'íveit. Újvidék és környéke több 

1 'kelöségeinek mellszobrát már elké- 
; itette. A műteremben megtekinthetők.

A u sk iin fte

Bestliitftliche und priváté aus jedem Őrt gewissen- 
kafl und diskret besorgt das Auskunftsbíiro 
Vo" Albert W olffsky, Berlin 37; desgleichen 
kinziehung von Forderungen. Oegründet 1884.

Felhívás! £
Az Ipar és Kereskedelmi Takarék- Z  
pénztár r.-t. Újvidék most nyitja meg ■

VI. hetibetét csoportját.I
p i s i l i  É i m É  5 ° |o -a l kamatozik. :

A heti befizetések kötelező időtartama ■ 
3 év, mégis célszerűségi szempontból lehe- ■ 
tövé tettük feleinknek 4 éves heti betét- J  
könyvecskék váltását is. m

A legkisebb részlet heti 1.— kor. de ■ 
váltható egy könyvecskére több részlet is. ■

Teljes tisztelettel 8
Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár ■

Részvénytársaság ■
i g a z g a t ó s á g a .  ®

Thierry A. fzyeóf s; Balzsama

■Alléin echterBalsam
int «•» Srkuhanatl 4 poft.V, itt 
A.Thlerw in rrtgrida

b«l RchlUck -áiurrbrani.

csupán a zöld apáca véd­
jegy Ky el valódi. Kitünően 
bevált u légzőszervek meg­
betegedésénél, köhögés, el- 
nyálkásodás, rekedtség, gé- 
gekatarrhus, tüdőbántalinak, 
étvágytalanság, rósz emész­
tés, choleraszerü betegsé­
gek, influenza, gyomorgörcs 
stb., mint szájbííz, égési se­
bekre, kiütéseknél mindig 

sikerrel használható.
12 kis-, vagy fi dupla vagy 

1 nagy utazó üveg ára 
5.60 korona.

Thierry A. gyógyszerész Centifolia kenőcse
I biztos hatású bármily idült rákszerű sebeknél, 

daganatok, gyulladás, karbunkulus, idegen testek 
eltávolítására, fájdalmas operációkat tesz feles- 

, legessé, megakadályoz vérmérgezést. 2 tégely 
ára K 3.60 a pénz előzetes kül­
désé vagy utánvét mellett. Bu­
dapesten kapható: Török J. 
gyógyszertárában valamint az 
orsz. legtöbb gyógyszertárában.

Nagyban: Thalmayer és Seitz,
| Kochmeister Utódai, Radanits 

Testv. drogerákban Budapesten.
I Ahol nincs lerakat rendeljünk 

közvetlenül az egyédiili készí­
tőnél :
Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából 

Pregrada, Rohitsch mellett.

Nagyobh rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Ne d o b ja  ki
pénzét. Mielőtt fehérneműt 
vásárolna, küldjön be nekem 
2 K 40 fillért (bélyegben is) 
és azonnal küldök az alanti 
saját készitményü fehér- 
nemfiek bármelyikéből egy 
mintadarabot bérmentve és 
meg fog győződni róla, hogy 
50" 0-al olcsóbb mint bárhol.

Meg nem fe le lő é rt a pénzt 
azonn al visszaküldöm.

10 koronán fe lü li rendelést 
bérmentve küldök.

Női ing finom siffon kézhimzés v. svájci csipkedisszcl 2.40 
Női nadrág kitűnő siffon széles himz. fodor v. ajourral 2.40 
Női Reform nadrág bőszabást! hímzett fodorral f. siffon 2.40 
Cloth Reform nadrág csukolt, szép húzott fodorral 2.40 
Női háló kabát kitűnő siffonból gallérral v. kivágott 2.40 
Alsó szoknya siffon v. cloth himzett v. guvriroz.ott

f o d o r r a l ................................................................... 2.40
Úri ing finom siffonból vagy francia zefirből, puha 2.40 
Úri hálóing galléros v. orosz szabású bortnival diszitve 2.40 
Urf alsónadrág 3 gombbal finom damosk, diszitve . 2.40 
Képes árjegyzék az összes cikkekről ingyen és bérmentve.

P ó sa  L a jo s  fe h érn em ű  v á lla la ta
Budapest, VII., Dob-utca 9.

A szépséges
fiatalság
képe

lesz Ön is, ha a keleti s z é p s é g k r é m e t  
és s z a p p a n t  használja

„Zeidijje"
Probatégely 80 fill. Kettőstégely 1 K 60 i. 
Nagy arany tégely 2 K 40 f. Szappan 1 K. 
Kapható: gyógyszertárakban és illatszer­
kereskedésekben. Utánzatoktól óvakodjunk. 
Egyedüli készítő: Parfumerie Orientale 
„Zeidijje" G. Proche, Brőka, Bosznia.

ADtlINK% 
HASZNÁLATRA

M Ü X / É S Z I  K I V I T E L Ű  T Ű Z  É S  
B E T Ö R É S M E N T E S .U J  P Á N C É L

TAKARÉKPERSELYT
~  B Á R K IN E K

PESTMEGYEI
TAKRRÉKPÉNZTÁRrt
BUDAPEST. IV . Kötő-utca 8 .

Drezdai gázmotorgyár r.-t.
F^Plfitt Mnrit7 Hillp Küzépnénietország legrégibb Cv/.c iu il  m űi i i l m i i c  e8 legnagyobb motorgyára

Vezérképviselet

K a l m á r  E r n ő
gépészmérnök

Budapest,
VI., Podmaniczky-u. 4.

Telefon 22-76. 

Motorok minden 
nagyságban.

Benzin-,gáz-, petróleum-, 
nyersolaj-, fölgáz-, Diesel- 

és szivógázmotorok. 
Költségvetés és mérnöki 

kiküldés díjtalan.

Több háztelek
a Magyar-utca 94. sz. és a Mátyás 
király-utca 16. sz. alatt eladók, a fel­
tételek megtudhatók és helyszinrajz 
betekinthető K itzw eger Im re  építész 
és épitő-mesternél Lövész-u. 41. sz. a.

Zeneakadém iát végzett kitűnő képességű

zongoraművésznő
m érsékelt dijazás mellett

zongora órákat  ad.
Cime: Andrássy-utca 17.



1914. április 26. ÚJVIDÉKI NAPLÓ 6. oldal.

M  Nyomtatványok ÉÉ
» ÉS

Ü S :.
S Í I !

I l i i i i i i i i l i i l i

1  
i
I  
i  
i
II
S í i :

íess

'  S _P 1 *  .
r.r , . ,  1 ^ -  G U M M I \

jjMny legdivatosabban, tisztán és olcsón 
\ fl  \ Részit

\ l Í  M erkur-Nyomda M
: i i :  Fuchs Oszkár és társa utóda, ÚJVIDÉK

jJjjW ÍNKLE-PALOTA -« '“ "Hol

m r  TELEFO N : 151. -g w

BB

An g o l
nyelv 
ként 
meny. 
ják el

iktatás Berlitz módszer szerint egyen- 
■s csoport órákban. Bámulatos ered- 

Tanitványaini rövid idő alatt sajátit- 
az miyol nyelvet. Mérsékelt dij. 

Alkalmas időbeni tanítás.
G .  P A R S O N S  

tanár
Tököly Imrc-utca 3. sz.

Szerémi m  
m  borozó

Újvidéken.
KENYÉR-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz- 
ponti Hitelintézettel szemben, melyben 
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
kamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

M egrendelések 50  literen fe lü l hordd hu ti 
SCHWARZ TESTV ÉREK  Írod ó jába  in- 
■ ■■■ tézvndök (H ol!ér 12. szóm). «■■■ 

A borozóban olcsón és jó l  lehet étkezni.

Fest! Vegytisztit!
*

flrv a y  B.
kelmefestő és vegytisztító intézete 

Újvidék, Zrínyi Hona-utca 30. sz.
Szives tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy Újvidéken kelme­
festő és vegytisztító intézetet rendez­
tem he. Elvállalok úgy festésre mint 
vegytisztitásra: férfi és női ruhákat, 
selyem és szövet toiletteket, szőrmét, 
disztollakat, boát, keztyilt, filc és pa­
nama kalapokat, bőrkabátokat stb.

Törekvésem odairányul, hogy a b. meg­
bízatásoknak pontosan és legjobban megfe­
lelhessek. — Legjutanyosabb árak.

Kiváló tisztelettel ÁRVAY B.

Regényt Kálmán |
ékszerész, órás és látszerész Újvidék, £  

a róni. kath. templom épületében. J  

fjgsr A ranyérem m el kitüntetve. "TIB9 ®

• • • •

POKORN'

v M w o r a c
LIOUEUR MEDICINÁI.

F i g y e l e m  

a címke 
j e l z é s é r e !

♦ 
♦  
♦ 
♦
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
❖  
<3-

Grosz és Krausz
Á Telefon 24. sz.

legnagyobb bútor és szőnyeg áruháza

Újvidék.
Különlegességek bőrbutorokban ^

Állandó nagy raktár elsőrangú

jégszekrényekben. <9 
<9 
>

m m m m

Butorasztalos-mühely.
Újvidék és környéke nagyérdemű 

közönségének b. tudomására adom, 
hogy Kossuth Lajos-u tca  29 szám 
alatt

butorasztaios-mühelyt ®
rendeztem  be és ezt a Schönberger W  
Lipót és fia bútorkereskedő cégnél A  
hossza éveken át szerzett tapasztalataim 
és szakismereteim alapján

ö n á lló a n  v e z e te m .
Készítek: jól, megrendelésszeríien 

jutányosán minden szoba és konyha 
berendezést. Iparkodom megrendelőim 
igényeinek minden tekintetben megfe­
lelni, hogy állandó bizalommal legyenek 
irántam. Javításokat is elfogadok.

\7ujkovits L. János
asztalos-mester.

€

§
§

l

F í i t t n e r  Jakab, Ófutak sodronyárúk és kéri 
tésgyára eröhajtással.
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